

ENSEÑANZA | 14 |

Padres y profesores extremeños demandan una ley de educación estable y consensuada

'ROMPIENDO CRISTALES' | 16 |

El socialismo extremeño arroja a Ibarra en la presentación de su libro en Cáceres

a seguir trabajando en distintos proyectos para mejorar las infraestructuras viarias en Extremadura, como en «la duplicidad de la N-521 hasta la variante de Malpartida de Cáceres». Además, se está realizando el estudio previo para la conversión en autovía de la Nacional 521 hasta la localidad de Valencia de Alcántara.

Compromiso

La delegada dijo que el Gobierno de Zapatero «tiene un compromiso fuerte con Extremadura». Este hecho, según Pereira, se ve reflejado en los Presupuestos Generales del Estado para el año 2009. Detalló que hay «una importante partida» de casi 600 millones de euros para inversiones en infraestructuras de transporte. En carretera, «no sólo hay los 85 millones de euros en inversiones de nuevas infraestructuras, sino también unos 60 millones, en conservación». Sin embargo, detalló que la partida más importante de Fomento será para el ferrocarril.

El plan nacional de la TDT deja en sombra a 109.000 extremeños

La Junta invertirá 'millones de euros' para llevar la señal, que será la única, al mayor número de usuarios

Acciones urgentes para las zonas del suroeste y sureste, las primeras

J. L. AROCA MÉRIDA

Dejar a la gente sin televisión es peor que cobrarle impuestos. No hay político que resista la indignación de quienes a la diez de la noche en su casa no saben qué hacer. Por eso los datos de la cobertura de la única señal que existirá en el futuro, la digital terrestre, están más ocultos que el maletín nuclear de los Estados Unidos.

Por fin se conoció ayer que aproximadamente un diez por ciento de los extremeños, unas 109.000 personas, están fuera de la cobertura inicial prevista por el plan nacional de la televisión digital terrestre (TDT).

La actual televisión analógica se acaba el 3 de abril de 2010 para todos. Antes, el 3 de junio de 2009 y el 31 de diciembre también de 2009, habrá terminado para las primeras zonas experimentales.

En Extremadura, por ejemplo, el apagón analógico se producirá dentro de seis meses en Fregenal de la Sierra y Jerez entre otras localidades, dentro de un año en Plasencia y otro grupo, y en abril de 2010 en Badajoz, Cáceres y Mérida.

Un 10 por ciento, fuera

El plan nacional prevé que en el último plazo, en abril de 2010, la señal de televisión, ya digital, llegue al 96 por ciento de los españoles.

Otra cosa es cuántos extremeños están incluidos en ese grupo. Jaime Gragera, director general de Administración Electrónica y Evaluación de las Políticas Públicas, rehuyó ayer dar el dato.

«Es difícil saber en términos poblacionales ese noventa y seis por ciento a cuántos extremeños llega; estaríamos por debajo de la media nacional por nuestro caso no es único, le pasa a otros territorios poco poblados».



Niño sintonizando la televisión digital terrestre. / HOY

El 30 de junio se produce el primer apagón, y el último en abril de 2010

«Prefiero no dar el dato de a cuántos no llegaría la señal, pero en cualquier caso sería menos del diez por ciento», añadió ante la insistencia de este diario.

Por eso la Administración autonómica prepara un plan B que se va a conocer a principios del año próximo. Convocará a las empresas privadas a instalar una red de repetidores para llevar la TDT al mayor número de extremeños.

La vicepresidenta primera y portavoz, Dolores Pallero, anunció meses atrás que esa cobertura alcanzará el 98 por ciento en el caso de la emisión de televisiones públicas, y el 96 por cien-

to en las privadas.

El plan técnico regional costará «varios millones de euros», sin que vaya más allá la información que da el director general Jaime Gragera.

Que nadie quede fuera

Esto garantizará que «nadie quede fuera» de la señal de televisión, «salvo alguna cuestión técnica que lo impida en determinados sitios, el barrio tal en la calle detrás de un castillo... en cuyo caso buscaremos una solución particular».

Cubrir el primer diez por ciento de la población «es fácil», basta dirigir un repetidor hacia una gran población. «El último diez por ciento es el más complicado y es el que nos toca abordar», admite el responsable autonómico.

La Junta quiere garantizar a

todos los ciudadanos el acceso a la TV digital porque es un servicio «básico y muy valorado», así que «debemos completar el objetivo de cobertura de las empresas».

Esta de la transmisión televisiva digital sin satélite es una tecnología novedosa, «se sabe cómo funciona», pero un reemisor que en teoría tiene una cobertura determinada luego en la práctica ofrece otra distinta, que puede ser peor pero también mejor.

La primera fase de apagado analógico de junio de 2009 afecta a la zona de Fregenal de la Sierra y Jerez, y al área de Monterrubio de la Serena y Peralda del Zaucejo. En esos dos casos habrá por parte de la Junta una operación «de urgencia», un convenio con el Ministerio de Industria y que irá probablemente al próximo Consejo de Gobierno.

TV locales solventes

J. L. A. MÉRIDA

El Gobierno regional quedó poco convencido de la solvencia real de algunas empresas que pretendían hacerse con una licencia de televisión local digital, y ese fue uno de los motivos para que declarara desierto el pasado verano el primer concurso. Antes de fin de año pretende publicar un segundo con-

curso en cuyas condiciones aumenta la exigencia para que los aspirantes acrediten que además de iniciar las emisiones «no las dejen al cabo de dos años», avisa Jaime Gragera, director general encargado del asunto. «Entre otras cosas porque pondrían en situación difícil a otras empresas con las que compartan el múltiple».

El múltiple es la plataforma técnica desde la que emitirán,

desde cada una de las 17 demarcaciones comarcales creadas, tres televisiones privadas y una de los ayuntamientos.

Es preciso asegurar que sean empresas solventes y que lo demuestren. «A veces por el nombre de la empresa se debe entender, pero si no lo prueba y no estamos seguros de que pone los medios necesarios para la explotación...».

Las emisoras municipales (a algunas les falta documentación) empezarán a emitir a la vez que las privadas.

remodelación de esta calzada en los presupuestos del año 2011.

El prime edil de Plasenzuela resaltó que la nueva autovía facilitará que los vecinos no se vayan de los pueblos y puedan vivir en ellos, porque «Cáceres no está ya tan lejos». Además, destacó la comodidad de circular por vías de comunicación de este tipo, ya que tienen una mayor seguridad.